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ЗАВРШНИ ИСПИТ ИЗ СТАТИКЕ 

1. Одредити реакције веза хомогене 

плоче тежине 𝐺 = 4 kN приказане на 

слици. На плочу дјелује сила 𝑃 

интензитета 3√10 kN и сила 2𝑃. У 

равни плоче дјелује момент 𝑀 

интензитета 1 kNm, чији је смјер 

дејства приказан на слици. Плоча је у 

тачки A везана за сферни зглоб, а у 

тачкама D и B за лаке круте штапове. 

 

 

2. Одредити реакције ослонаца рама 

приказаног на слици, а потом 

нацртати статичке дијаграме ако 

је 𝐹 = 4 kN, 𝑎 = 1 m и 𝑞 = 2 kN m⁄ . 

Одредити функције промјене 

унутрашњих сила на сегменту иза 

Герберовог зглоба. 

 

 

3. Одредити силе у штаповима решеткастог носача приказаног на слици 

Кремонином методом и врсту оптерећења којем су штапови изложени ако 

је 𝐹 = 4 kN и 𝑎 = 1 m. Добијене резултате провјерити Ритеровом методом 

за штапове  4, 5, 7 и 8. 

 

 

Предметни наставник:  Сарадник: 
Проф. др Оливера Јовановић  Раде Грујичић 
 



ПРВИ ЗАДАТАК 

 

Напомена: Сила 3𝑃⃗  не дјелује на плочу, а штап 2 за плочу није везан. 

𝑃⃗ = 𝑃𝑗 = 3√10𝑗  

2𝑃⃗ = −2𝑃𝑗 = −6√10𝑗  

𝐺 = −𝐺𝑘⃗ = −4𝑘⃗  

𝑅⃗ 𝐴 = 𝑥𝐴𝑖 + 𝑦𝐴𝑗 + 𝑧𝐴𝑘⃗  

𝑆 1 = 𝑆1𝑗  

𝑆 3 = 𝑆3

2

√14
𝑖 + 𝑆3

3

√14
𝑗 + 𝑆3

−1

√14
𝑘⃗  

𝑆 4 = 𝑆4

3

√10
𝑗 + 𝑆4

1

√10
𝑘⃗  

 

(1)…𝐹𝑅𝑥
= 0 ⇒ 𝑥𝐴 + 𝑆3

2

√14
= 0 

(2)…𝐹𝑅𝑦
= 0 ⇒ 3√10 − 6√10 + 𝑦𝐴 + 𝑆1 + 𝑆3

3

√14
+ 𝑆4

3

√10
= 0 

(3)…𝐹𝑅𝑧
= 0 ⇒ −4 + 𝑧𝐴 + 𝑆3

−1

√14
+ 𝑆4

1

√10
= 0 

 

  

𝑧𝐴 

𝑦𝐴  
𝑥𝐴 

𝑆4 
𝑆4 

𝑆3 

𝑆3 

𝑆1 𝑆1 



 

𝑀⃗⃗ = −𝑀𝑗 = −𝑗  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝑃⃗ 

= [
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

2 0 0

0 3√10 0

] = 6√10𝑘⃗  

𝑀⃗⃗ 𝐴
2𝑃⃗ 

= [
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

0 0 1

0 −6√10 0

] = 6√10𝑖  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝐺 

= [
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

1 0 0,5
0 0 −4

] = 4𝑗  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝑅⃗ 𝐴

= [
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

0 0 0
𝑥𝐴 𝑦𝐴 𝑧𝐴

] = 0⃗  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝑆 1

= [
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

0 0 1
0 𝑆1 0

] = −𝑆1𝑖  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝑆 3

=

[
 
 
 𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

0 0 1

𝑆3

2

√14
𝑆3

3

√14
𝑆3

−1

√14]
 
 
 

= −𝑆3

3

√14
𝑖 + 𝑆3

2

√14
𝑗  

𝑀⃗⃗ 𝐴
𝑆 4

=

[
 
 
 𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

2 0 0

0 𝑆4

3

√10
𝑆4

1

√10]
 
 
 

= −𝑆4

2

√10
𝑗 + 𝑆4

6

√10
𝑘⃗  

 

(4)…𝑀𝑅𝑥
= 0 ⇒ 6√10 − 𝑆1 − 𝑆3

3

√14
= 0 

(5)…𝑀𝑅𝑦
= 0 ⇒ −1 + 4 + 𝑆3

2

√14
− 𝑆4

2

√10
= 0 

(6)…𝑀𝑅𝑧
= 0 ⇒ 6√10 + 𝑆4

6

√10
= 0 

𝑧𝐴 

𝑦𝐴  
𝑥𝐴 

𝑆4 
𝑆4 

𝑆3 

𝑆3 

𝑆1 𝑆1 



(𝟔) ⇒ 𝑆4

6

√10
= −6√10 ⇒ 𝑆4 = −6√10

√10

6
⇒ 𝑺𝟒 = −𝟏𝟎 𝐤𝐍  

(𝟓) ⇒ −1 + 4 + 𝑆3

2

√14
+ 10

2

√10
= 0 ⇒ 𝑆3

2

√14
= −3 − 2√10 

𝑺𝟑 = −
√𝟏𝟒

𝟐
(𝟑 + 𝟐√𝟏𝟎) = −𝟏𝟕, 𝟒𝟒 𝐤𝐍  

(𝟒) ⇒ 6√10 − 𝑆1 +
√14

2
(3 + 2√10)

3

√14
= 0 ⇒ 6√10 − 𝑆1 +

9

2
+ 3√10 = 0 

𝑺𝟏 =
𝟗

𝟐
+ 𝟗√𝟏𝟎 = 𝟑𝟐, 𝟗𝟔 𝐤𝐍  

(𝟏) ⇒ 𝑥𝐴 −
√14

2
(3 + 2√10)

2

√14
= 0 ⇒ 𝒙𝑨 = 𝟑 + 𝟐√𝟏𝟎 = 𝟗, 𝟑𝟐 𝐤𝐍  

(𝟐) ⇒ 3√10 − 6√10 + 𝑦𝐴 +
9

2
+ 9√10 −

√14

2
(3 + 2√10)

3

√14
− 10

3

√10
= 0 

−3√10 + 𝑦𝐴 +
9

2
+ 9√10 −

3

2
(3 + 2√10) − 3√10 = 0 

−3√10 + 𝑦𝐴 +
9

2
+ 9√10 −

9

2
− 3√10 − 3√10 = 0 

𝒚𝑨 = 𝟎  

(𝟑) ⇒ −4 + 𝑧𝐴 +
√14

2
(3 + 2√10)

1

√14
− 10

1

√10
= 0 

−4 + 𝑧𝐴 +
3

2
+ √10 − √10 = 0 ⇒ 𝑧𝐴 = 4 −

3

2
⇒ 𝒛𝑨 =

𝟓

𝟐
= 𝟐, 𝟓 𝐤𝐍  

 

 

  



ДРУГИ ЗАДАТАК 

 

 

 

𝑀𝐺
𝑙 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 ∙ 𝑎 − 𝑥𝐴 ∙ 3𝑎 − 𝑞 ∙ 𝑎 ∙

𝑎

2
−

1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 ∙ (𝑎 + 𝑎) = 0 ⇒ 𝑦𝐴 − 3𝑥𝐴 − 3,5𝑞𝑎 = 0… (1) 

∑𝑀𝐻 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 ∙ 5𝑎 + 𝑥𝐴 ∙ 𝑎 −
1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 ∙ (𝑎 + 5𝑎) − 𝑞 ∙ 2𝑎 ∙ 4𝑎 + 2𝐹𝑎 − 𝐹 ∙ 𝑎 = 0 

5𝑦𝐴 + 𝑥𝐴 − 9𝑞𝑎 − 8𝑞𝑎 + 𝐹𝑎 = 0… (2) 

 

(2) ∙ 3 + (1) ⇒ 𝑦𝐴 − 3𝑥𝐴 − 3,5𝑞𝑎 + 15𝑦𝐴 + 3𝑥𝐴 − 27𝑞𝑎 − 24𝑞𝑎 + 3𝐹𝑎 = 0 

16𝑦𝐴 − 54,5𝑞𝑎 + 3𝐹𝑎 = 0 ⇒ 𝒚𝑨 =
54,5𝑞𝑎 − 3𝐹𝑎

16
=

109 − 12

16
= 𝟔, 𝟎𝟔𝟐𝟓 𝐤𝐍 

 

(2) ⇒ 5 ∙ 6,0625 + 𝑥𝐴 − 18 − 16 + 4 = 0 ⇒ 𝒙𝑨 = −𝟎, 𝟑𝟏𝟐𝟓 𝐤𝐍 

 

∑𝑥𝑖 = 0 ⇒ 𝑥𝐴 − 𝐹 + 𝑥𝐻 = 0 ⇒ 𝒙𝑯 = 𝐹 − 𝑥𝐴 = 𝟒, 𝟑𝟏𝟐𝟓 𝐤𝐍 

 

∑𝑦𝑖 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 −
1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 − 𝑞 ∙ 2𝑎 − 𝐹 + 𝑦𝐻 = 0 

6,0625 − 3 − 4 − 4 + 𝑦𝐻 = 0 ⇒ 𝒚𝑯 = 𝟒, 𝟗𝟑𝟕𝟓 𝐤𝐍 

  

𝑦𝐴  
𝐹√2 

𝐹 

𝐹 𝑥𝐴 

𝑥𝐻 

𝑦𝐻  



 

𝑀𝐴
𝑙 = 0 

𝑀𝐶
𝑙

𝐼
= −𝑥𝐴 ∙ 3𝑎 = 0,9375 kNm 

𝑀𝐵
𝑙 = 0 

𝑀𝐶
𝑙

𝐿
= −

1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 ∙ 𝑎 = −3 kNm 

𝑀𝐶
𝑙

𝐷
= −

1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 ∙ 𝑎 − 𝑥𝐴 ∙ 3𝑎 = −3 + 0,9375 = −2,0625 kNm 

𝑀𝐶
𝑑

𝐷
= −𝑞 ∙ 2𝑎 ∙ 𝑎 − 2𝐹𝑎 − 𝐹 ∙ 5𝑎 − 𝐹 ∙ 3𝑎 + 𝑦𝐻 ∙ 5𝑎 + 𝑥𝐻 ∙ 4𝑎

= −4 − 8 − 20 − 12 + 24,6875 + 17,25 = −2,0625 kNm 

𝑀𝐺 = 0 

𝑀𝐷
𝑑 = −2𝐹𝑎 − 𝐹 ∙ 3𝑎 − 𝐹 ∙ 3𝑎 + 𝑦𝐻 ∙ 3𝑎 + 𝑥𝐻 ∙ 4𝑎 = −32 + 14,8125 + 17,25 = 0,0625 kNm 

𝑀𝐸
𝑑

𝐿
= −2𝐹𝑎 − 𝐹 ∙ 3𝑎 + 𝑥𝐻 ∙ 4𝑎 = −20 + 17,25 = −2,75 kNm 

𝑀𝐸
𝑑

𝐷
= −2𝐹𝑎 = −8 kNm 

𝑀𝐾
𝑑

𝐿
= −2𝐹𝑎 = −8 kNm 

𝑀𝐾
𝑑

𝐷
= 0 

𝑀𝐸
𝑑

𝐼
= −𝐹 ∙ 3𝑎 + 𝑥𝐻 ∙ 4𝑎 = −12 + 17,25 = 5,25 kNm 

𝑀𝐿
𝑑 = 𝑥𝐻 ∙ 𝑎 = 4,1325 kNm 

𝑀𝐻
𝑑 = 0 

G – D 

𝑭𝒂 = −𝑥𝐴 = 𝟎, 𝟑𝟏𝟐𝟓 

𝑭𝒕 = 𝑦𝐴 −
1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 − 𝑞 ∙ (𝑎 + 𝑥) = 6,0625 − 3 − 2 − 2𝑥 = 𝟏, 𝟎𝟔𝟐𝟓 − 𝟐𝒙 

𝑀𝑓 = 𝑦𝐴 ∙ (𝑎 + 𝑥) − 𝑥𝐴 ∙ 3𝑎 −
1

2
𝑞 ∙ 3𝑎 ∙ (𝑎 + 𝑎 + 𝑥) − 𝑞 ∙ (𝑎 + 𝑥) ∙

(𝑎 + 𝑥)

2
 

𝑴𝒇 = 6,0625 + 6,0625𝑥 + 0,9375 − 6 − 3𝑥 − 𝑎2 − 2𝑎𝑥 − 𝑥2 = −𝒙𝟐 + 𝟏, 𝟎𝟔𝟐𝟓𝒙 

𝐹𝑡
∗ = 0 ⇒ 1,0625 − 2𝑥∗ = 0 ⇒ 𝒙∗ = 𝟎, 𝟓𝟑 𝐦, 𝑴𝒇

∗ = −𝑥∗2 + 1,0625𝑥∗ = 𝟎, 𝟐𝟖 𝐤𝐍𝐦 

𝑦𝐴  
𝐹√2 

𝐹 

𝐹 𝑥𝐴 

𝑥𝐻 

𝑦𝐻  

𝑥 



 

 

 

 

  



ТРЕЋИ ЗАДАТАК 

 

𝑀𝐺
𝑑 = 0 ⇒ 3𝐹 ∙ 𝑎 − 𝐹 ∙ 2𝑎 + 𝑦𝐷 ∙ 𝑎 = 0 ⇒ 𝒚𝑫 = −𝑭 

∑𝑀𝐴 = 0 ⇒ 3𝐹 ∙ 𝑎 + 𝑦𝐵 ∙ 2𝑎 + 𝑦𝐷 ∙ 4𝑎 − 𝐹 ∙ 5𝑎 = 0 ⇒ 𝒚𝑩 = 𝟑𝑭 

∑𝑥𝑖 = 0 ⇒ 𝑥𝐴 − 3𝐹 + 3𝐹 = 0 ⇒ 𝒙𝑨 = 𝟎 

∑𝑦𝑖 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 + 𝑦𝐵 + 𝑦𝐷 − 𝐹 = 0 ⇒ 𝒚𝑨 = −𝑭 

 

 𝑆1 𝑆2 𝑆3 𝑆4 𝑆5 𝑆6 𝑆7 𝑆8 𝑆9 𝑆10 𝑆11 𝑆12 𝑆13 𝑆14 𝑆15 𝑆16 

И  𝐹√2 
0 

   5𝐹 
0 

5𝐹  3𝐹√2    𝐹√2  𝐹√2 

П 𝐹  𝐹 𝐹√2   2𝐹√2  3𝐹 𝐹 𝐹  3𝐹  

 

  

𝑦𝐴  

𝑥𝐴 

𝑦𝐵  

𝑦𝐷  



 

∑𝑀𝐾 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 ∙ 𝑎 − 𝑥𝐴 ∙ 𝑎 + 𝑆4 ∙ 𝑎 = 0 

𝑺𝟒 = −𝑦𝐴 = 𝑭 
 

∑𝑦𝑖 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 + 𝑆5

√2

2
= 0 

𝑺𝟓 = −𝑦𝐴√2 = 𝑭√𝟐 

∑𝑥𝑖 = 0 ⇒ 𝑥𝐴 − 3𝐹 − 𝑆4 − 𝑆5

√2

2
+ 𝑆8 = 0 

𝑺𝟖 = 3𝐹 + 𝐹 + 𝐹√2
√2

2
= 𝟓𝑭 

 

∑𝑦𝑖 = 0 ⇒ 𝑦𝐴 + 𝑆5

√2

2
+ 𝑆7 = 0 

𝑺𝟕 = 𝐹 − 𝐹√2
√2

2
= 𝟎 

 

𝑦𝐴  𝑦𝐴  

𝑥𝐴 𝑥𝐴 

𝑆6 

𝑆5 

𝑆4 
𝑆4 

𝑆5 

𝑆7 

𝑆8 
𝐾 


